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Федеральный закон от 02.08.2009 № 217-ФЗ

«О внесении изменений в отдельные законода-

тельные акты Российской Федерации по вопросам

создания бюджетными научными и образователь-

ными учреждениями хозяйственных обществ в

целях практического применения (внедрения)

результатов интеллектуальной деятельности» 

Установлено, что бюджетные научные учреждения и

научные учреждения, созданные государственными

академиями наук, имеют право без согласия собствен-

ника их имущества (с уведомлением федерального

органа исполнительной власти) быть учредителями

(в том числе совместно с другими лицами) хозяйствен-

ных обществ. 

Деятельность подобных хозяйственных обществ долж-

на быть  направлена на практическое применение

(внедрение) результатов интеллектуальной деятельно-

сти, исключительные права на которые принадлежат

данным научным учреждениям. 

В качестве вклада в уставные капиталы таких хозяйст-

венных обществ научные учреждения и вузы вносят

право использования результатов интеллектуальной

деятельности (программ для электронных вычисли-

тельных машин, баз данных, изобретений, полезных

моделей, промышленных образцов, селекционных

достижений, топологий интегральных микросхем,

секретов производства (ноу-хау)). 

Право использования результатов интеллектуальной

деятельности, внесенное в качестве вклада в устав-

ные капиталы хозяйственных обществ, не может пре-

доставляться хозяйственными обществами третьим

лицам по договору, а также передаваться третьим

лицам по другим основаниям, если иное не предус-

мотрено федеральным законом.

Денежные средства, оборудование и иное имуще-

ство, находящиеся в оперативном управлении науч-

ного учреждения, могут быть внесены в качестве

вклада в уставный капитал создаваемого хозяй-
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ственного общества в порядке, установленном Граж-

данским кодексом РФ.

Научное учреждение вправе привлекать других лиц

в качестве учредителей (участников) хозяйственного

общества, если доля данного научного учреждения

в уставном капитале АО составит более чем 25% или

в уставном капитале ООО — более чем одну треть.

При этом доля (акции) других лиц в уставном капитале

хозяйственного общества должна быть оплачена

денежными средствами не менее чем наполовину. 

Федеральный закон от 29.07.2009 № 216-ФЗ

«О внесении изменения в статью 178 Уголовного

кодекса Российской Федерации»

Внесены изменения в ст. 178 УК РФ, устанавливаю-

щую уголовную ответственность за недопущение,

ограничение или устранение конкуренции.

В частности, теперь уголовно наказуемым деянием

признается недопущение, ограничение или устране-

ние конкуренции путем заключения ограничивающих

конкуренцию соглашений или осуществления ограни-

чивающих конкуренцию согласованных действий,

неоднократного злоупотребления доминирующим

положением, выразившимся в установлении и поддер-

жании монопольно высокой или монопольно низкой

цены товара, необоснованном отказе или уклонении

от заключения договора, ограничении доступа на

рынок, если эти деяния причинили крупный ущерб

гражданам, организациям или государству либо

повлекли извлечение дохода в крупном размере. 

Указанное преступление будет наказываться штра-

фом в размере от 300 до 500 тыс. руб. или в размере

заработной платы или иного дохода осужденного за

период от одного года до двух лет либо лишением

свободы на срок до трех лет с лишением права зани-

мать определенные должности или заниматься опре-

деленной деятельностью до одного года либо без

такового. 

В целях настоящей статьи доходом в крупном размере

признается доход, сумма которого превышает 5 млн

руб., а доходом в особо крупном размере — 25 млн

руб. Крупным ущербом признается ущерб, сумма

которого превышает 1 млн руб., а особо крупным

ущербом — 3 млн руб.

Дано определение неоднократного злоупотребления

доминирующим положением, таковым признается

совершение лицом злоупотребления доминирующим

положением более двух раз в течение трех лет, за

которые указанное лицо было привлечено к админи-

стративной ответственности.

Закон вступает в силу по истечении девяноста дней

после дня его официального опубликования.

Федеральный закон от 27.07.2009 № 215-ФЗ

«О внесении изменений в Уголовный кодекс Рос-

сийской Федерации»

Ужесточены меры уголовной ответственности за пре-

ступления против половой неприкосновенности несо-

вершеннолетних. Так, изнасилование потерпевшей, не

достигшей четырнадцатилетнего возраста, теперь

будет наказываться лишением свободы на срок от

двенадцати до двадцати лет с лишением права зани-

мать определенные должности или заниматься опре-

деленной деятельностью на срок до двадцати лет или

без такового. 

Также ужесточены наказания за совершение преступ-

лений в отношении несовершеннолетних, предусмот-

ренных, в частности, ст. 105, 111, 132, 134, 135, 156,

242.1 УК РФ. 

Федеральный закон от 24.07.2009 № 212-ФЗ

«О страховых взносах в Пенсионный фонд Россий-

ской Федерации, Фонд социального страхования

Российской Федерации, Федеральный фонд обя-

зательного медицинского страхования и террито-

риальные фонды обязательного медицинского

страхования»

С 1 января 2010 г. вместо единого социального налога

будет введен порядок исчисления и уплаты страховых

взносов в Пенсионный фонд РФ, Фонд социального

страхования РФ и Федеральный фонд обязательного

медицинского страхования.

Закон определяет плательщиков страховых взносов,

определяет расчетный и отчетный периоды. 

С 1 января 2011 г. тарифы страховых взносов соста-

вят: в ПФР — 26%; ФСС — 2,9%; ФФОМС — 2,1%;

ТФОМС — 3%. 
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Контроль за правильностью исчисления и полнотой

уплаты страховых взносов осуществляют Пенсионный

фонд РФ и Фонд социального страхования РФ. 

Приказ Минфина России от 01.07.2009 № 67н

«Об установлении формы заявления о заключе-

нии договора обязательного страхования граж-

данской ответственности владельцев транспорт-

ных средств, формы страхового полиса

обязательного страхования гражданской ответ-

ственности владельцев транспортных средств,

формы документа, содержащего сведения

о страховании гражданской ответственности

владельцев транспортных средств по договору

обязательного страхования» 

Приказом Минфина России утверждены новые формы

документа, содержащего сведения о страховании

гражданской ответственности владельцев транспорт-

ных средств по договору обязательного страхования,

страхового полиса обязательного страхования граж-

данской ответственности владельцев транспортных

средств и заявления о заключении договора обяза-

тельного страхования гражданской ответственности

владельцев транспортных средств.

Письмо ФНС России от 13.07.2009 № 3-2-06/76

«О порядке амортизации неотделимых улучшений

в арендованное имущество» 

Федеральная налоговая служба разъяснила, что

возобновленный на тех же условиях на неопределен-

ный срок договор аренды объектов основных средств,

в которые арендатор с согласия арендодателя осуще-

ствил капитальные вложения, следует рассматривать

как новый договор аренды объектов основных

средств. В течение срока действия возобновленного

договора аренды, как разъяснила ФНС, начисление

амортизации на неотделимые улучшения арендован-

ных основных средств Налоговым кодексом РФ не

предусмотрено. 

Письмо ФНС России от 25.06.2009 № ШС-22-3/507@

«Ответы на типовые вопросы налогоплательщиков»

Разъяснены наиболее часто возникающие вопросы

налогообложения, связанные с порядком применения

системы налогообложения в виде единого налога на

вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Постановление Конституционного Суда РФ от

16.07.2009 № 14-П «По делу о проверке конститу-

ционности статьи 7.1 Закона Российской Федера-

ции «О статусе судей в Российской Федерации»,

части первой статьи 1, части третьей статьи 8 и

статьи 297 Уголовно-процессуального кодекса

Российской Федерации в связи с жалобой гражда-

нина В.В. Милехина» 

Предусмотренная в законе возможность привлечения

судьи, полномочия которого были прекращены по

истечении первоначального срока полномочий и кото-

рый не был назначен на ту же должность без ограни-

чения срока полномочий, к осуществлению правосу-

дия в качестве судьи федерального суда признана не

соответствующей Конституции РФ.

Конституционный Суд РФ указал, что такое основание

для выхода судьи в отставку, как истечение срока пол-

номочий судьи, если они были ограничены определен-

ным сроком, по сути, означает выявление в течение

данного срока объективных обстоятельств, которые

препятствуют дальнейшему назначению лица —

вопреки его желанию — на должность судьи без огра-

ничения срока полномочий. Соответственно привлече-

ние такого судьи к осуществлению правосудия в каче-

стве судьи в порядке ст. 7.1 Закона РФ «О статусе

судей в Российской Федерации» не соответствует тре-

бованию законного состава суда в его конституцион-

но-правовом смысле и потому не обеспечивает гаран-

тии судебной защиты. 

Конституционный Суд РФ счел необходимым устано-

вить особый порядок исполнения своего решения,

установив, что настоящее Постановление не распро-

страняется на лиц, не являвшихся участниками кон-

ституционного судопроизводства по данному делу, и

не влечет пересмотр судебных решений, вынесенных

с привлечением к осуществлению правосудия находя-

щихся в отставке судей, полномочия которых были

прекращены по истечении первоначального срока

полномочий и которые не были назначены на ту же

должность без ограничения срока полномочий.

Правоприменительные решения, принятые в отноше-

нии заявителя и послужившие поводом для его обра-

щения в Конституционный Суд РФ, подлежат пере-

смотру в обычном порядке. 
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